
Voorvallen oktober 2023 
 
Schending van informatiebeveiliging in FPC Dr. S. Van Mesdag 
Naar aanleiding van een interne melding over onjuist gebruik van internet op een afdeling in 
forensisch psychiatrisch centrum Dr. S. van Mesdag is gebleken dat een tbs-gestelde vanaf half 
augustus tot 31 oktober jl. toegang had tot internet. De browsergeschiedenis laat zien dat 
betrokkene in ieder geval meerdere social-media accounts bezocht heeft. De oorzaak tot de toegang 
tot internet loopt nog. 
 
Onttrekking tbs-gestelde tijdens transmuraal verlof vanuit Stichting Trajectum 
Op 31 oktober jl. is een tbs-gestelde met transmurale verlofstatus van Stichting Trajectum niet 
teruggekeerd van onbegeleid verlof. Op 1 november heeft betrokkene zichzelf gemeld bij de politie. 
Op 2 november is betrokkene teruggebracht naar de instelling. 
 
Overlijden gedetineerde in PI Veenhuizen 
Op 24 oktober jl. is een gedetineerde in penitentiaire inrichting Veenhuizen, locatie Norgerhaven, 
overleden door suïcide. De suïcide werd ontdekt door medewerkers tijdens de medicatieronde ‘s 
avonds. Na onderzoek door de technische recherche en schouwarts is het lichaam vrijgegeven. De 
Calamiteiten onderzoekscommissie en de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd zijn geïnformeerd. 
 
Deelnemer penitentiair programma betrokken bij dodelijk verkeersongeval 
Op 21 oktober jl. is een deelnemer aan een penitentiair programma betrokken geweest bij een 
ernstig verkeersongeval met een dodelijke afloop. De betrokkene, die administratief staat 
ingeschreven in penitentiaire inrichting Alphen aan de Rijn, is na het verkeersongeval door de politie 
gehoord en weer heengezonden. 
 
Agressie jeugdigen onderling en tegen personeel in JJI Teylingereind 
Op 21 oktober jl. hebben twee jeugdigen in justitiële jeugdinrichting Teylingereind met elkaar 
gevochten. Bij het proberen om de situatie onder controle te krijgen en de jeugdigen te scheiden 
worden er drie medewerkers geraakt door vuistslagen die de jeugdigen over en weer uitdelen. In dat 
gevecht zijn zowel de jeugdige als de medewerkers beschadigd. Eén jeugdige is medisch behandeld. 
Medewerkers zijn naar de EHBO geweest. Er is aangifte gedaan bij de politie. De Inspectie 
Gezondheidszorg en Jeugd is geïnformeerd. 
 
Agressie gedetineerde tegen personeel in PI Zwolle 
Op 21 oktober jl. is een medewerker van het Penitentiair Psychiatrisch Centrum in de penitentiaire 
inrichting Zwolle door een gedetineerde mishandeld, nadat betrokkene medewerking weigerde om 
terug te lopen naar diens cel. De medewerker heeft hierbij een hersenschudding opgelopen. Er is 
aangifte gedaan bij de politie. 
 
Agressie jeugdige tegen personeel in JJI Teylingereind 
Op 20 oktober jl. heeft een jeugdige in justitiële jeugdinrichting Teylingereind een medewerker met 
een hard voorwerp op het hoofd geslagen. Dit gebeurde bij het verwijderen van de jongere van de 
afdeling. Betrokkene was het er niet mee eens was dat zijn aanwezigheid op de groep niet 
toegestaan was.  De medewerker heeft hierbij een hersenschudding opgelopen. Er is aangifte gedaan 
bij de politie. 
 
  



Agressie gedetineerde tegen advocaat in JC Schiphol 
Op 18 oktober jl. is een advocaat aangerand door haar cliënt, die gedetineerd is in het Justitieel 
Centrum Schiphol. Het incident vond plaats in een spreekkamer in het JCS. Personeel werd 
gealarmeerd door de eveneens in de spreekkamer aanwezige tolk. Onmiddellijk is de gedetineerde 
door personeel uit de spreekkamer verwijderd en geboeid afgevoerd. De Koninklijke Marechaussee is 
onmiddellijk ter plaatse gekomen. Er is aangifte gedaan bij de politie. 
 
Onttrekking tijdens medisch transport van DV&O 
Op 17 oktober jl. is een gedetineerde onttrokken gedurende medisch transport van de Dienst 
Vervoer en Ondersteuning vanaf penitentiaire inrichting Ter Apel naar het Refaja Ziekenhuis in 
Stadskanaal. Bij het openen van de deur van het ziekenhuis zag betrokkene kans om weg te rennen. 
De DV&O beveiligers hebben meteen de achtervolging ingezet, maar zijn betrokkene in een 
bosperceel uit het oog verloren. Kort daarna arriveerde de politie en is de zoektocht gezamenlijk 
voortgezet. Later op de avond is betrokkene aangehouden en terug naar PI Ter Apel is gebracht. 
 
Overlijden gedetineerde vanuit JC Zaanstad 
Op 16 oktober jl. is een gedetineerde van Justitieel Complex Zaanstad in het ziekenhuis overleden 
aan de gevolgen van een suïcidepoging op 11 oktober. De gedetineerde is toen na reanimatie in 
kritieke toestand overgebracht naar het ziekenhuis. Na onderzoek door de schouwarts is het lichaam 
vrijgegeven. De Calamiteiten onderzoekscommissie en de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd zijn 
geïnformeerd. 
 
Overlijden gedetineerde in PI Heerhugowaard 
Op 12 oktober jl. is een gedetineerde in penitentiaire inrichting Heerhugowaard, locatie Amerswiel, 
levenloos door personeel in diens cel aangetroffen. De gedetineerde was niet aanwezig bij de telling 
waarna personeel naar de cel is gegaan. Hierbij is geconstateerd dat de gedetineerde reeds was 
overleden. Na onderzoek door de schouwarts en de technische recherche is een natuurlijke 
doodsoorzaak vastgesteld. 
 
Agressie tbs-gestelde tegen personeel in FPK De Woenselse Poort 
Op 9 oktober jl. heeft een tbs-gestelde van forensisch psychiatrische kliniek De Woenselse Poort een 
medewerker geslagen, nadat betrokkene is aangesproken op mogelijke drugshandel. De medewerker 
is in het ziekenhuis behandeld voor opgelopen letsel. Er is aangifte gedaan bij de politie.  
 
Onttrekking tbs-gestelde tijdens transmuraal verlof vanuit FPC Van der Hoeven Kliniek 
Op 5 oktober jl. is een tbs-gestelde van forensisch psychiatrisch centrum Van der Hoeven Kliniek, die 
met een transmurale verlofstatus in een woning buiten de kliniek verblijft, enkele uren onttrokken 
gedurende onbegeleid verlof. Betrokkene houdt zich niet aan de afgesproken tijd en locatie. Politie is 
ingeschakeld en de tbs-gestelde wordt diezelfde middag aangehouden en opgehaald door het 
behandelteam.  
 
Onttrekking tbs-gestelde vanuit FPC de Rooyse Wissel 
Op 3 oktober jl. is een tbs-gestelde van forensisch psychiatrisch centrum de Rooyse Wissel, die in het 
kader van transmuraal verlof op een resocialisatie afdeling elders verbleef, vertrokken na het 
aanzeggen van een urinecontrole. FastNL is ingeschakeld. Deze persoon is een dag later 
aangehouden door de politie. Omdat betrokkene zich heeft verzet bij diens aanhouding, is er 
aangifte gedaan door politie. Betrokkene is via snelrecht veroordeeld tot drie dagen celstraf welke de 
betrokkene reeds heeft uitgezeten. Betrokkene is daarna teruggeplaatst in de kliniek. 


